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Правління Нацбанку ухвалило рішення знизити облікову ставку з 14,5 % до 13,5 % з 26 квітня 2024 року.


Нацбанк оновив порядок здійснення безвиїзного нагляду, виїзних перевірок банків і небанківських установ з 

питань фінансового моніторингу, валютного та санкційного законодавства.

18 квітня 2024 року набув чинності наказ Міністерства фінансів №6 «Про оформлення міжнародних поштових 

та експрес-відправлень і затвердження Змін до Порядку заповнення митних декларацій за формою єдиного 

адміністративного документа».


Опубліковано Закон про електронний кабінет військовозобов’язаного.


Верховна Рада ухвалила Закон про мобілізацію.


Рада ухвалила Закон про правонаступництво у трудових відносинах.


Україна офіційно заявила про відступ від дотримання Європейської Конвенції про захист прав та свобод 

людини: деталі.
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Зміст
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Аграріям з України радять знайти шляхи збуту продукції за межами ЄС.


Україна та Чорногорія погодили транспортний безвіз.


У Румунії звели перевантажувальний термінал поблизу кордону з Україною.


Експорт з портів Великої Одеси сягнув показників 2021 року.


У Чорноморську зайшло вперше з початку війни контейнерне судно.


Порушення строків виконання зобов'язань та збитки через блокування кордону: до чого бізнесу потрібно 

готуватись вже зараз.


ЄС погодив запровадження обмежень на імпорт української агропродукції.


У квітні місяці відбулась зміна митних ризиків 2 рази.


MD Office розробили «Митну мапу України».


Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі розпочала розслідування щодо демпінгу цін на алюмінієві та сталеві 

радіатори опалення з Китаю та Туреччини.
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Правління Нацбанку ухвалило рішення знизити облікову 
ставку з 14,5 % до 13,5 % з 26 квітня 2024 року.

Регулятор повідомив, що порівняно з попереднім прогнозом істотно послабився ризик недостатності 
міжнародного фінансування цього року, однак ризики ритмічності його надходження зберігаються.

Водночас, зберігається ймовірність реалізації й низки позитивних сценаріїв, пов'язаних, зокрема, з 
подальшим розширенням експортних можливостей, передачею Україні коштів від знерухомлених 
російських активів, прискоренням євроінтеграційних процесів, реалізацією масштабної програми 
відновлення України.
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Актуальними залишаються такі ризики:  виникнення додаткових бюджетних потреб для підтримання обороноздатності або покриття 
значних квазіфіскальних дефіцитів, зокрема в енергетичній сфері

 суттєві пошкодження інфраструктури, насамперед енергетичної та портової, що обмежуватиме 
економічну активність і тиснутиме на ціни з боку пропозиції

 продовження часткового блокування кордонів деякими країнами ЄС для вантажних перевезень, що 
стримуватиме експорт і здорожуватиме імпорт

 поглиблення негативних міграційних тенденцій
 загострення ситуації на Близькому Сході, що, зокрема, збільшує для світової економіки ризики 

можливих перебоїв у постачанні енергоресурсів та їхнє подорожчання.



Разом зі зниженням облікової ставки також на 1 в. п. зменшуються розміри ставок за депозитними 
сертифікатами овернайт і тримісячними депозитними сертифікатами - до 13,5 % і 16,5 % відповідно. 
Крім того, НБУ суттєвіше знижує ставки за кредитами рефінансування - на 2 п. п. до 17,5 %. В умовах 
циклу пом'якшення процентної політики зменшується доцільність зберігати суттєву різницю між 
ставкою за кредитами рефінансування та обліковою ставкою.

За  НБУ.повідомленням
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https://bank.gov.ua/ua/news/all/natsionalniy-bank-ukrayini-zniziv-oblikovu-stavku-do-135


Нацбанк оновив порядок здійснення безвиїзного нагляду, 
виїзних перевірок банків і небанківських установ з питань 
фінансового моніторингу, валютного та санкційного 
законодавства.

Змінами зокрема передбачено запровадження нових інструментів нагляду: використання під час 
виїзних перевірок віддаленого доступу, перевірочної операції, фото-/відеофіксації членами 
інспекційної групи фактів, що можуть свідчити про порушення вимог законодавства; можливість 
проведення зустрічей за участю Національного банку та представників банків / небанківських 
установ під час здійснення виїзних перевірок за допомогою відеозв'язку; пріоритетність 
використання електронних документів під час інформаційного обміну в ході здійснення наглядових 
дій та інші.

НБУ також актуалізував низку норм щодо безвиїзного нагляду та виїзних перевірок банків і 
небанківських установ з урахуванням практики, яка була напрацьована під час роботи в умовах 
карантинних заходів та воєнного стану.

Зазначені зміни передбачені постановою Правління НБУ від 4 квітня 2024 року № 37 «Про внесення 
змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України з питань нагляду», яка 
набирає чинності з 25 квітня 2024 року.
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Також НБУ вніс зміни в частині здійснення нагляду до постанови Правління НБУ від 23 березня 2022 
року № 60 «Про особливості виконання окремих вимог законодавства у сфері фінансового 
моніторингу, валютного нагляду, нагляду з питань реалізації та моніторингу ефективності 
персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій) протягом дії 
воєнного стану».

Крім того, деталізовано порядок дій банків / небанківських установ під час здійснення ідентифікації, 
верифікації фізичних осіб та актуалізації даних про клієнтів.

Відповідна постанова Правління НБУ від 23 квітня 2024 року № 47 «Про внесення змін до постанови 
Правління Національного банку України від 23 березня 2022 року № 60» набирає чинності з 25 квітня 
2024 року.

За  НБУ.повідомленням
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Зокрема, передбачено:  визначення особи, уповноваженої представляти інтереси банку / небанківської установи на час 
проведення виїзної перевірки, та її обов'язків

 можливість обрання банком / небанківською установою адреси місцезнаходження, за якою 
проводитиметься виїзна перевірка (за письмовим зверненням банку / небанківської установи або 
на запит Національного банку).

https://bank.gov.ua/ua/news/all/onovleno-poryadok-zdiysnennya-bezviyiznogo-naglyadu-ta-viyiznih-perevirok-finansovih-ustanov-z-pitan-finansovogo-monitoringu-valyutnogo-ta-sanktsiynogo-zakonodavstva
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18 квітня 2024 р. набув чинності наказ Міністерства 
фінансів № 6 «Про оформлення міжнародних поштових та 
експрес-відправлень і затвердження Змін до Порядку 
заповнення митних декларацій за формою єдиного 
адміністративного документа»

Державна митна служба України представляє можливість самостійного декларування експрес-
відправлень громадянами в Особистому кабінеті на веб-порталі «Єдине вікно для міжнародної 
торгівлі» шляхом подання електронної митної декларації М-16. Це можна зробити прямо зі смартфону 
в будь-якому зручному місці.

Повідомляє . Державна митна служба України

За рахунок використання попередньої інформації, яка подається експрес-операторами, громадяни 
мають можливість у кілька кліків самостійно задекларувати відправлення вартістю до 10 000 євро та 
сплатити митні платежі.

Новели законодавства
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Для спрощення процесу реалізовано 
низку сервісних функцій:

 переважна більшість граф декларації заповнюється автоматично
 автоматично здійснюється машинний переклад назв товарів та іншої інформації на українську мову
 можливість у багатьох випадках підбору коду товару за УКТ ЗЕД
 розрахунок податків відбувається в автоматичному режимі
 передбачено автозаповнення тих реквізитів, яких бракує в попередній інформації - в тому випадку, якщо громадянин 

раніше вже користувався цим сервісом.

https://customs.gov.ua/news/it-transformatsiia-62/post/vidteper-gromadiani-mozhut-legko-deklaruvati-ekspres-vidpravlennia-ta-splachuvati-mitni-platezhi-priamo-zi-smartfonu-1543


Опубліковано Закон про електронний кабінет 
військовозобов’язаного

03 квітня 2024 року в газеті "Голос України" опубліковано Закон № 3549-IX "Про внесення змін до 
деяких законів України щодо удосконалення порядку обробки та використання даних в державних 
реєстрах для військового обліку та набуття статусу ветерана війни під час дії воєнного стану" 
(законопроєкт № 10062). Закон набрав чинності 04 квітня 2024 року.

Новели законодавства
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Зокрема, Закон містить норми про:  інформаційну взаємодію між державними реєстрами у зв'язку з набуттям статусу учасника бойових 
дій

 встановлення можливості громадян України подати заяву (звернення) в паперовій або електронній 
формі відповідно до Закону України «Про особливості надання публічних (електронних публічних) 
послуг», і, зокрема, засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг та/або Єдиного 
державного реєстру ветеранів війни до відповідних державних органів для набуття статусу 
учасника бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни та члена сім'ї загиблих (померлих) 
Захисників і Захисниць України

 встановлення особливостей набуття статусу учасника бойових дій під час дії воєнного стану на 
підставі довідки про безпосередню участь особи у заходах, необхідних для забезпечення оборони 
України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією рф проти 
України оформленою в електронному вигляді.



Визначено, що Єдиний державний реєстр призовників, військовозобов'язаних та резервістів (далі - 
Реєстр) - електронна інформаційно-комунікаційна система, призначена для збирання, зберігання, 
обробки та використання даних про призовників, військовозобов'язаних та резервістів, створена для 
забезпечення військового обліку громадян України.

Крім того, буде створено Електронний кабінет призовника, військовозобов'язаного, резервіста.

З повним текстом закону можна ознайомитись за .посиланням

Новели законодавства
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До Реєстру заноситимуться та 
зберігатимуться в базі даних Реєстру такі 
відомості:

 персональні дані призовників, військовозобов'язаних та резервістів
 службові дані призовників, військовозобов'язаних та резервістів.

https://ips.ligazakon.net/document/T243549?utm_source=jurliga.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_content=jl03&_ga=2.110258818.688770919.1713519451-574435361.1700039115#_gl=1*1gtutay*_gcl_au*MTAxMjA2MTM4Mi4xNzA3ODM2MjM2


Верховна Рада ухвалила Закон про мобілізацію

11 квітня 2024 Верховна Рада України у другому читанні прийняла закон (законопроект №10449), яким 
удосконалюються окремі питання мобілізації, військового обліку та проходження військової служби. 
Закон 16.04.2024 р. підписаний Президентом України, 17.04.2024 року опубліковано в газеті «Голос 
України» та передбачає такі зміни до законодавства:  

Повістка про виклик повинна містити наступні дані:

Під час вручення повістки представники ТЦК та СП на вимогу зобов’язані назвати свої прізвища, ім’я 
та по батькові, посаду, а також пред’явити службові посвідчення.

Новели законодавства
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ПОВІСТКА: РЕКВІЗИТИ, ПОВАЖНІ 
ПРИЧИНИ НЕЯВКИ  ПІБ та дату народження громадянина, якому адресована повістка

 Найменування ТЦК та СП, що видав повістку
 Мета виклику
 Місце, день та час явки за викликом
 Підпис/ЕЦП посадової особи, яка видала повістку
 Реєстраційний номер повістки
 Роз’яснення про наслідки неявки і про обов’язок повідомити про причини.



Поважними причинами неприбуття по повістці є документально підтверджені:

У разі неможливості прибути вчасно до ТЦК та СП за врученою повісткою у зв'язку з поважними 
причинами, військовозобов'язаний повинен повідомити про це ТЦК та СП протягом 3 днів, а протягом 
7 календарних днів – прибути до ТЦК та СП.

Уточняються норми щодо права на відстрочку окремих категорій осіб, зокрема:

Новели законодавства
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ВІДСТРОЧКА ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ
 заброньовані на період мобілізації та на воєнний час за органами державної влади, іншими державними органами, 

органами місцевого самоврядування, а також за підприємствами в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів 
України, і перебувають на спеціальному військовому обліку

 жінки та чоловіки, опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі, які виховують дитину з інвалідністю віком 
до 18 років

 жінки та чоловіки, опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі, які виховують дитину, хвору на тяжкі 
перинатальні ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку, рідкісні орфанні захворювання, онкологічні 
захворювання тощо

 особи з інвалідністю, тимчасово непридатні до військової служби за станом здоров’я на термін 6-12 місяців (з 
наступним проходженням військово-лікарської комісії)

 жінки та чоловіки, на утриманні яких перебувають троє і більше дітей віком до 18 років, крім тих, які мають 
заборгованість із сплати аліментів, сукупний розмір якої перевищує суму платежів за 3 місяці;

 перешкода стихійного характеру, хвороба громадянина, воєнні дії на відповідній території та їх 
наслідки або інші обставини, які позбавили можливості особисто прибути у зазначені пункт і строк

 смерть близького родича (батьків, дружини/чоловіка, дитини, рідних брата, сестри, діда, баби) або 
близького родича дружини/чоловіка.
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 жінки та чоловіки, на утриманні яких перебуває повнолітня дитина, яка є особою з інвалідністю I чи II групи
 жінки та чоловіки, які мають дитину віком до 18 років, якщо другий з батьків такої дитини помер,позбавлений 

батьківських прав, визнаний зниклим безвісти або безвісно відсутнім, оголошений померлим, відбуває покарання у 
місцях позбавлення волі, а також коли особа самостійно виховує та утримує дитину за рішенням суду або запис про 
батька такої дитини в Книзі реєстрації народжень провадиться вказівкою матері або заявою родичів, інших осіб або 
уповноваженого представника закладу охорони здоров'я, в якому народилася дитина

 усиновлювачі, на утриманні яких перебуває дитина, яка до моменту усиновлення була дитиною-сиротою або дитиною, 
позбавленою батьківського піклування, віком до 18 років, опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі, 
патронатні вихователі, на утриманні яких перебуває дитина-сирота або дитина, позбавлена батьківського піклування, 
віком до 18 років

 мають дружину (чоловіка) з числа осіб з інвалідністю І чи ІІ групи
 жінки та чоловіки, які мають дитину віком до 18 років і чоловіка (дружину), який (яка) проходить військову службу
 опікун особи, визнаної судом недієздатною
 керівники міністерств та їх заступники, керівники державних органів, органів державного управління, юрисдикція яких 

поширюється на всю територію України
 народні депутати України, депутати Верховної Ради АРК
 судді, судді Конституційного Суду України, члени Вищої ради правосуддя, члени Вищої кваліфікаційної комісії суддів 

України тощо
 Уповноважений Верховної Ради України з прав людини
 Голова та інші члени Рахункової палати
 окремі працівники Міністерства оборони України, Збройних Сил України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої 

розвідки України, Національної гвардії України, Державної прикордонної служби України тощо
 зайняті постійним доглядом за хворою дружиною (чоловіком), дитиною, своїми батьками, які за висновком МСЕК чи ЛКК 

закладу охорони здоров’я потребують постійного догляду;
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 зайняті постійним доглядом за батьками дружини (чоловіка), якщо вона сама потребує постійного догляду за висновком 
МСЕК чи ЛКК закладу охорони здоров’я, померла (загинула), визнана зниклою безвісти або безвісно відсутньою, 
оголошена померлою, і батько чи мати дружини не має інших працездатних членів сім’ї, які зобов’язані та можуть 
здійснювати за ними догляд

 мають дружину (чоловіка) з числа осіб з інвалідністю ІІІ групи, встановленої внаслідок онкологічного захворювання, 
відсутності кінцівок (кінцівки), кистей рук (кисті руки), стоп ніг (стопи ноги), одного з парних органів, або за наявності у 
особи з інвалідністю ІІІ групи онкологічного захворювання, психічного розладу, церебрального паралічу або інших 
паралітичних синдромів

 мають одного із своїх батьків з інвалідністю І чи ІІ групи, або одного з батьків дружини (чоловіка) з числа осіб з 
інвалідністю І чи ІІ групи за умови відсутності інших осіб, які не є військовозобов'язаними та відповідно до закону 
зобов'язані їх утримувати (крім випадків, якщо такі особи самі є особами із інвалідністю, потребують постійного догляду, 
перебувають під арештом (крім домашнього арешту), відбувають покарання у вигляді обмеження чи позбавлення волі). 
У разі відсутності невійськовозобов'язаних осіб здійснювати догляд за особою з інвалідністю І чи ІІ групи може лише 
одна особа з числа військовозобов'язаних за вибором такої особи з інвалідністю

 військовозобов’язані з числа громадян, які проходили військову службу та були звільнені зі служби у запас у зв’язку із 
звільненням з полону

 дипломатичні службовці, які обіймають дипломатичні посади у МЗС, або мають ранг Надзвичайний і Повноважний 
Посол

 члени сім’ї другого ступеню споріднення [ред.: рідні брати та сестри, її баба та дід з боку матері і з боку батька, онуки] 
особи з інвалідністю I або ІІ групи, зайняті постійним доглядом за нею (не більше одного та за умови відсутності членів 
сім’ї першого ступеня споріднення або якщо члени сім’ї першого ступеня споріднення [ред.: батьки чоловіка / дружини, 
чоловік/ дружина, діти чоловіка / дружини, у тому числі усиновлені] самі потребують постійного догляду за висновком 
МСЕК чи ЛКК закладу охорони здоров’я. У разі відсутності членів сім’ї першого та другого ступеню споріднення ця 
норма поширюється на членів сім’ї третього ступеня споріднення особи з інвалідністю I або ІІ групи;
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 окремі категорії державних службовців, які готують висновки до проектів нормативно-правових актів, безпосередньо 
виконують функції із забезпечення кібербезпеки, кіберзахисту та безпеки інформаційних технологій тощо, забезпечують 
діяльність Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України

 здобувачі професійноі ̈(професійно-технічноі)̈, фаховоі ̈передвищої ̈та вищої ̈освіти, які навчаються за денною або 
дуальною формою здобуття освіти і здобувають рівень освіти, що є вищим за раніше здобутий рівень освіти у 
послідовності, визначеній у частині другій статті 10 Закону України “Про освіту”, а також докторанти та особи, зараховані 
на навчання до інтернатури. У разі втрати цього права за новоприйнятим Законом, такі особи зберігають право на 
відстрочку до завершення поточного навчального року

 наукові та науково-педагогічні працівники закладів вищої та фахової передвищої освіти, наукових установ та 
організацій, які мають науковий ступінь, і педагогічні працівники закладів фахової передвищої освіти, професійної 
(професійно-технічної) освіти, закладів загальної середньої освіти, за умови що вони працюють відповідно у закладах 
вищої чи фахової передвищої освіти, наукових установах та організаціях, закладах професійної (професійно-технічної) 
чи загальної середньої освіти за основним місцем роботи не менш як на 0,75 ставк

 жінки та чоловіки, чиї близькі родичі (чоловік, дружина, син, донька, батько, мати або рідний (повнорідний) брат чи 
сестра) загинули або пропали безвісти під час проведення АТО з числа окремих категорій осіб

 жінки та чоловіки, чиї близькі родичі (чоловік, дружина, син, донька, батько, мати або рідний (повнорідний) брат чи 
сестра) загинули або пропали безвісти під час здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, 
відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, а також під час 
забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії проти України під час дії воєнного 
стану

 члени сімей (чоловік, дружина, син, донька, батько, мати, рідний (повнорідний) брат чи сестра) осіб, яким посмертно 
присвоєно звання Герой України за громадянську мужність, патріотизм, героїчне відстоювання конституційних засад 
демократії, прав і свобод людини, самовіддане служіння Українському народові, виявлені під час Революції Гідності.



Не підлягають призову на військову службу під час мобілізації до досягнення 25-річного віку 
військовозобов’язані, які пройшли базову загальновійськову підготовку чи базову військову службу. 
Такі особи у зазначений період можуть бути призвані на військову службу за їх згодою. Також 
зазначається про можливість оформлення відстрочки за допомогою Єдиного державного реєстру 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів на підставі отриманих даних з інших державних 
реєстрів або баз даних, які підтверджують, що військовозобов’язаний має право на одну з відстрочок.

Бронюванню також підлягатимуть військовозобов’язані, які є кінцевими бенефіціарними власниками 
підприємств, що є критично важливими для забезпечення потреб ЗСУ, інших військових формувань 
або функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період, 
навіть якщо такі особи не є працівниками вказаних підприємств. Підприємства зобов'язані оформити 
відстрочку заброньованим працівникам у ТЦК та СП на території відповідальності якого вони 
розміщуються.

Обов’язки щодо військового обліку:
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БРОНЮВАННЯ 
ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНИХ

ВІЙСЬКОВИЙ ОБЛІК
 усі призовники, військовозобов’язані та резервісти протягом 60 днів з дня набрання чинності Законом, мають з’явитись 

до ТЦК, у ЦНАП або скористатися електронним кабінетом і пройти звірку персональних даних із обліковими даними 
ТЦК. У разі перебування за кордоном – шляхом повідомлення на офіційну електронну адресу або на офіційний номер 
телефону, які зазначені на офіційному сайті ТЦК та СП за місцем перебування на військовому обліку або через 
електронний кабінет;



Новели законодавства

19Done. Finance & Logistic Partner

 чоловіки, які мають спеціальні звання (класні чини) та проходять службу у правоохоронних органах, податковій, митній 
службі тощо, а також звільнені з такої служби, повинні протягом 60 днів після прийняття Закону стати на військовий 
облік військовозобов’язаних у ТЦК за своїм місцем проживання

 чоловіки віком від 18 до 60 років, які зняті з військового обліку у зв’язку з вибуттям за межі України на строк більше трьох 
місяців, повинні стати на військовий облік

 реєстрування особою, яка стоїть або стає на військовий облік, у добровільному порядку електронного кабінету 
призовника, військовозобов’язаного, резервіста

 в 7-денний строк з дати взяття на облік внутрішньо переміщеної особи у разі зміни місця проживання стати на 
військовий облік у ТЦК та СП за місцем перебування на обліку внутрішньо переміщеної особи.

 військовий облік призовників: щороку протягом січня-березня беруться на облік громадяни України чоловічої статі, 
яким у рік взяття на військовий облік виповнюється 17 років, і до досягнення ними віку 25 років

 військовий облік військовозобов'язаних, які досягли 25-ти річного віку під час перебування на військовому обліку 
призовників.

Також уточняється, що:

Законом перелічені такі обов’язки:ОБОВ’ЯЗКИ ПРИЗОВНИКІВ, 
ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНИХ, РЕЗЕРВІСТІВ  проходити медичний огляд для визначення придатності до військової службі

 мати при собі військово-обліковий документ та пред’являти його на вимогу ТЦК та СП, поліцейського або 
прикордонник

 для осіб, які самостійно прибули до ТЦК та СП та підлягають направленню на навчання у зв’язку з мобілізацією, час  
явки до ТЦК та СП встановлюється протягом 2 місяців з дня проходження ВЛК.



Уряду доручено вжити заходів спільно з правоохоронними органами щодо перевірки 
обґрунтованості рішень МСЕК щодо встановлення інвалідності громадянам чоловічої статі віком від 
25 до 50 років, яким після 24 лютого 2022 року до дня набрання чинності Законом вперше 
встановлено інвалідність  ІІ та ІІІ груп (крім визначених винятків).

Якщо під час мобілізації, військовозобов'язаний чи резервіст не виконують своїх обов'язків, керівник 
ТЦК та СП протягом 5 днів надсилає громадянину вимогу в паперовій формі. Вимога вважається 
врученою в день отримання ТЦК та СП повідомлення про її доставлення або в день проставлення 
поштою відмітки про відмову у отриманні/неможливість вручення.

Якщо громадянин добровільно протягом 10 календарних днів з дня вручення вимоги не виконав 
вимоги ТЦК та СП, то останній буде звертатися до адміністративного суду щодо тимчасового 
обмеження особи у праві керування транспортним засобом. Дані обмеження можуть діяти на строк 
до виконання зобов’язань на вимогу ТЦК та СП.

Процедура розгляду адміністративним судом заяви ТЦК та СП про заходи впливу:
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ЗАХОДИ ВПЛИВУ

ПРОЦЕДУРА ЗВЕРНЕННЯ ДО СУДУ
 провадження у справах здійснюється на підставі письмової заяви ТЦК та СП, яка подається до суду першої інстанції 

протягом 30 днів з дня встановлення обставин невиконання вимоги ТЦК та СП
 розгляд заяви відбувається в судовому засіданні з повідомленням сторін; у разі неприбуття – суд розглядає заяву у 

письмовому провадженні
 суд приймає рішення по суті заявлених вимог не пізніше 30 днів з дня відкриття провадження у справі;
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 апеляційні скарги на судові рішення можуть бути подані протягом 15 днів з дня їх проголошення, а для осіб, які не брали 
участі у справі – протягом 15 днів з дня вручення їм повного рішення

 подання апеляційної скарги на рішення суду не перешкоджає його виконанню
 суд апеляційної інстанції розглядає справу у 15-денний строк з дня відкриття апеляційного провадження.

 Оформлення посвідчення особи на повернення в Україну
 Вчинення консульських дій щодо дітей громадянина України, другий з батьків яких є іноземцем або особою без 

громадянства
 Вчинення дій за заявами громадян України, які перебувають під арештом, затримані чи позбавлені волі за кордоном.

Закон зобов’язує громадян України чоловічої статі віком від 18 до 60 років при перетині кордону 
додатково пред’явити військово-обліковий документ.

Вчинення консульських дій у закордонних дипломатичних установах України в умовах воєнного 
стану за заявами громадян України чоловічої статі віком від 18 до 60 років, здійснюється за умови 
наявності у них військово – облікових документів за винятком:

Якщо особи чоловічої статі призовного віку не оновили персональні дані у встановлені строки, то 
вчинення консульських дій здійснюється за умови одночасного їх оновлення.

ВИЇЗД ЗА КОРДОН

ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНІ ЗА КОРДОНОМ
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 Подання профільними державами органами до ТЦК та СП відомостей про зареєстровані транспортні засоби, водні 
транспортні засоби, трактори, самохідні шасі, самохідні сільськогосподарські, дорожньо-будівельні машини, 
сільськогосподарську техніку, які можуть бути призначені для доукомплектування ЗСУ в особливий період

 Норми безоплатного залучення, вилучення та примусового відчуження транспортних засобів і техніки визначаються у 
відсотках за підприємством за галузями національної економіки

 ·Не підлягає передачі ЗСУ, іншим військовим формуванням транспортний засіб, який належить на праві власності 
громадянину, у разі відсутності у нього права власності на інші транспортні засоби

 З моменту оголошення загальної мобілізації заборонено здійснювати будь-які дії (зокрема, переміщення до інших 
областей або за межі території України, передача права власності, оренда (лізинг), застава) із транспортними засобами, 
які призначені для доукомплектованих ЗСУ в особливий період перебувають на військовому обліку ТЦК та СП (окрім 
тих, які на дату опублікування Закону вже були передані).

Закон пропонує наступні зміни:

Закон вводить поняття базової загальновійськової підготовки (як окремої навчальної дисципліни), що 
викладається у закладах фахової передвищої та вищої освіти  всіх форм власності, військових 
навчальних закладах як навчальна дисциплін, а також проводиться навчальних центрах ЗСУ тощо.

Відправлення таких транспортних засобів під час загальної мобілізації до суміжних областей 
дозволяється після повідомлення ТЦК та СП про місце перебування транспортних засобів на строк 
не більше 1 місяця.

ВІЙСЬКОВО-ТРАНСПОРТНИЙ ОБОВ’ЯЗОК

БАЗОВА ЗАГАЛЬНОВЙСЬКОВА 
ПІДГОТОВКА ТА СЛУЖБА



Для чоловіків вона також буде обов'язковою, для жінок - добровільною. Для проведення базової 
загальновійськової підготовки залучатимуть громадські організації та об'єднання, зокрема об'єднання 
ветеранів війни.

Окрім цього, поняття строкової військової служби змінюється на базову військову службу. Таку 
військову службу можуть проходити особи віком від 25 років, які можуть самостійно обирати рік та 
період її проходження – у мирний час така служба триватиме до 5 місяців, під час воєнного стану – до 
3 місяців.

Закон також передбачає:

Закон також визначає наступне:
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СОЦІАЛЬНІ ТА ІНШІ ГАРАНТІЇ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ

 Запровадження базової загальновійськової підготовки у вищих навчальних закладах з 1 вересня 2025 року
 Запровадження короткострокових контрактів на військову службу під час воєнного стану на 1 рік для громадян віком від 

18 до 25 років та для медичних фахівців та психологів
 Запровадження додаткової вимоги – проходження базової загальновійськової підготовки або військової служби – для 

прийняття на державну службу, службу в органи місцевого самоврядування, в органи поліції та прокуратуру.

 Надання додаткової 90-денної оплачуваної відпустки військовослужбовцями після їх звільнення з полону за їх 
бажанням

 Закріплення права на звільнення з військової служби під час воєнного стану після звільнення з полону, за наявності 
інвалідності, у зв’язку з обранням на посаду або перебуванням на посаді судді, судді Конституційного Суду України, 
члена Вищої ради правосуддя, члена Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, тощо;
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 Надання права засудженим до відбування покарання з випробуванням до відбування покарання з випробуванням 
(окрім засуджених за злочини проти основ національної безпеки) на несення військової служби під час мобілізації

 Надання щорічної основної відпустки тривалістю 30 днів під час дії воєнного стану (протягом календарного року може 
надаватися частинами, при цьому одна частина не менше 15 календарних днів) при одночасній відсутності не більше 
30% чисельності підрозділу

 Надання одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) військовослужбовця,  що не може становити менше 15 
мільйонів гривень

 У разі укладення контракту, одноразове надання сертифікату на купівлю транспортного засобу в розмірі 150 тисяч 
гривень

 У разі укладення першого контракту, надання одноразової компенсації 50 % від першого внеску за програмою Є-оселя, 
додатково 100 тисяч гривень після першого року військової служби, та ще 100 тисяч гривень після другого

 Відміна нарахування штрафних санкцій, пені за невиконання зобов’язань перед підприємствами усіх форм власності, 
зокрема, банками, а також  процентів за користування кредитом, окрім кредитних договорів щодо придбання об’єктів 
нерухомості або автомобіля.

Закон набирає чинності через один місяць з дня, наступного за днем його опублікування, крім деяких 
положень Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», які набирають чинності 
через вісім місяців з дня, наступного за днем опублікування Закону.

Джерело.

НАБРАННЯ ЧИННОСТІ

https://www.rada.gov.ua/news/razom/248328.html


Рада ухвалила Закон про правонаступництво у трудових 
відносинах

25.04.2024 року Верховна Рада ухвалила Закон «Про внесення змін до Кодексу законів про працю 
України щодо правонаступництва у трудових відносинах» (урядовий законопроєкт № 8244).

Згідно прийнятого закону, правонаступництво у трудових відносинах вважається продовження 
трудових відносин із працівниками у разі зміни власника підприємства, установи, організації, їх 
реорганізації (злиття, приєднання, поділу, перетворення), зміни власника майна або його частини, що 
використовуються роботодавцем-фізичною особою у підприємницькій діяльності.

Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Детальніше за .посиланням
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Роботодавець має інформувати 
працівників про:

 дату (орієнтовну дату) та причини правонаступництва
 правові, економічні (технологічні, структурні) та соціальні наслідки правонаступництва або 

наслідки аналогічного характеру, а також дії, які впливатимуть на трудові права працівників.

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/40937


Україна офіційно заявила про відступ від дотримання 
Європейської Конвенції про захист прав та свобод людини: 
деталі

Україна 4 квітня 2024 року подала заяву до Ради Європи з офіційним повідомленням, що частково 
відступає від дотримання Європейської Конвенції про захист прав та свобод людини на період дії 
воєнного стану у країні. Зазначається, що обмеження є тимчасовими та стосуються низки прав 
людини, передбачених статтями чинної Конституції України.

Як йдеться у повідомленні, опублікованому на сайті Ради Європи, Україна виключно на час дії 
воєнного стану обмежує низку базових прав та свобод людини, передбачених документами.
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З них обмежується:  Недоторканність житла та особистого майна
 Таємниця листування, телефонних переговорів та іншої кореспонденції
 Невтручання у особисте та сімейне життя
 Свобода пересування, вільний вибір місця проживання, право вільно залишати та повертатися на 

територію України
 Право на свободу думки та слова, вільне вираження думок та переконань
 Право вільно збирати, зберігати, використовувати та розповсюджувати інформацію
 Право на проведення зборів, мітингів, хід та демонстрацій, а також право на страйки
 Право володіти, користуватися та розпоряджатися своїм майном
 Інші права та свободи.



Також до документів перераховано низку заходів, які вживаються в Україні під час дії воєнного стану. 
Ці заходи можуть вважатися відступом від Конвенції про захист прав людини та Міжнародного пакту 
про громадянські та політичні права.

Джерело.
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 Примусове відчуження приватного чи комунального майна потреб держави; запровадження 
комендантської години

 Особливий режим в'їзду та виїзду, обмеження пересування громадян, іноземців та осіб без 
громадянства, руху транспорту

 Здійснення огляду речей, транспорту, багажу, вантажів, службових приміщень та житла громадян
 Заборона мирних зборів, мітингів, хід, демонстрацій та інших заходів
 Заборона чи обмеження щодо вибору місця перебування чи місця проживання
 Заборона громадянам, які перебувають на військовому або спеціальному обліку, міняти місце 

проживання чи перебування без належного дозволу
 Встановлення військового збору для фізичних та юридичних
 Деякі інші обмежувальні заходи.

https://itnet.com.ua/uk/ykraina-oficialno-zaiavila-ob-otstyplenii-ot-sobludeniia-evropeiskoi-konvencii-o-zashite-prav-i-svobod-cheloveka-detali/
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Аграріям з України радять знайти шляхи збуту продукції за 
межами ЄС

Українським експортерам агропродукції слід шукати альтернативні ринки збуту, оскільки обсяги, що 
дозволяє ввести ЄС, значно менші, ніж можливості України щодо вирощування 
сільськогосподарських культур.

У дискусіях з європейськими аграрними міністрами виникали запитання щодо пшениці, але наразі 
вона не включена до переліку обмежень. Проте ЄС вирішив моніторити обсяги постачань і 
аналізувати їх. Також під контроль потрапить українська кукурудза, хоча вона має обмежені квоти, які 
не критичні, бо Україна може експортувати більше за їх межами.

Детальніше за .посиланням
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https://landlord.ua/news/agrariyam-z-ukrayiny-radyat-znajty-shlyahy-zbutu-produkcziyi-za-mezhamy-yes/


Україна та Чорногорія погодили транспортний безвіз

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України домовилось із Міністерством 
транспорту і морських справ Чорногорії про лібералізацію всіх вантажних перевезень між країнами з 
01 червня 2024 року.

Невдовзі очікуємо відкриття першого регулярного маршруту з Києва до Будви. Щодо нерегулярних 
дозволів, то цього року маємо доступні звичайні універсальні дозволи та дозволи на маятникові 
рейси з унікальною можливістю заміни групи пасажирів до 10%", - додав заступник міністра Сергій 
Деркач.

Також під час перемовин порушили питання можливості безпаритетного виконання пасажирських 
перевезень українськими компаніями.

Наразі сторони погодили, що у разі, якщо чорногорський перевізник відмовляється виконувати 
маршрут, то українська компанія може обслуговувати цей маршрут самостійно, додали в міністерстві.

Лібералізація вантажних перевезень - можливість виконувати перевезення без потреби у 
спеціальних дозволах - доступна до 36 країн, включно з країнами ЄС.

Детальніше за .посиланням
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https://www.epravda.com.ua/news/2024/04/12/712333/


У Румунії звели перевантажувальний термінал поблизу 
кордону з Україною

Румунський найбільший приватний оператор залізничних вантажних перевезень Grampet Group 
побудував залізничний перевантажувальний термінал в Дорнешті (повіт Сучава) поблизу кордону з 
Україною. Термінал має стати стратегічним хабом на маршруті до порту Констанца.

У проект Grampet Group інвестували 10 млн євро, він реалізований в межах розвитку своєї 
регіональної залізничної інфраструктури та підтримки України. Перевантажувальний термінал зможе 
щомісяця обробляти вантажопотік обсягом 240 тис. тонн. Термінал є найбільшим в Європі. Нині 
проводяться випробування об’єкта.

Залізничне перевантаження включає дві колії шириною 1520 мм. Одночасно можуть вивантажуватися 
вивантажуються 4 вагони з продуктивністю 500 т на годину.

Окрім того, планується встановити сушку потужністю приблизно 600 т/год, та комплекс 
автомобільного приймання.

Наступним кроком буде розширення місткостей зберігання, сушіння і т.д. Тут має бути 10 резервуарів 
для зерна по 16 тис. т. Кожний резервуар — це окремий пусковий комплекс, який можна окремо 
реалізовувати і запускати. В перспективі ділянка дозволяє нам розмістити 160 тис. т зберігання зерна.

Детальніше за .посиланням
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https://landlord.ua/news/u-rumuniyi-zvely-perevantazhuvalnyj-terminal-poblyzu-kordonu-z-ukrayinoyu/


Експорт з портів Великої Одеси сягнув показників  
2021 року

За сім місяців роботи цей логістичний шлях перевищив обсяги вантажоперевезень Зернової 
ініціативи та сягнув показників експорту 2021 року з портів Великої Одеси — майже 40 млн тонн.

Детальніше за .посиланням
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https://usionline.com/eksport-z-portiv-velykoi-odesy-siahnuv-pokaznykiv-2021-roku-foto/


У Чорноморську зайшло вперше з початку війни 
контейнерне судно

В Україну зайшло судно Т Маре під прапором Панами. Зазначається, що T Mare – це не повноцінний 
контейнеровоз, а фідер, який здійснює чартерні рейси між Констанцією та портами Великої Одеси. 
Фідер це судно, яке може ходити на менших глибинах. На фідерах вантажать контейнери з лінійних 
суден.

Джерело.
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https://cfts.org.ua/news/2024/04/05/do_chornomorskogo_portu_ukrani_zayshlo_pershe_sudno_z_konteynerami_z_pochatku_viyni_78746


Порушення строків виконання зобов'язань та збитки через 
блокування кордону: до чого бізнесу потрібно готуватись 
вже зараз

На практиці трапляться, що при виконанні умов договору настають обставини, що унеможливлюють 
вчасне виконання зобов'язання. Станом на сьогодні, такою обставиною є блокування кордону 
України зі сторони Польщі, Угорщини, Словаччини та Румунії. Зазначене безумовно наносить збитки 
контрагентам та є причиною порушення строків виконання зобов'язань. У таких випадках можливі 
різні ситуації та моделі поведінки.
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Вжиття превентивних заходів.  Перш за все - максимально викласти в договорі умови та обставини, які можуть виникнути в ході його виконання, 
порядок їх вирішення та визначення сукупності прав та обов'язків сторін. Рекомендується приділити особливу увагу до 
таких пунктів та розділів договору, як строк договору (час, протягом якого сторони можуть здійснити свої права і 
виконати свої обов'язки відповідно до договору (ч. 1 ст. 631 ЦК України)) - визначайте його із запасом для виконання; 
порядок внесення змін та доповнень до договору (чітко визначте порядок та умови, за яких договір може бути змінено 
чи розірвано); права та обов'язки сторін (встановлюйте за договором такі права та обов'язки, які відповідатимуть вашим 
інтересам та кінцевому результату, з метою отримання якого і укладався договір); форс-мажорні обставини (визначте 
договором перелік обставин непереборної сили, порядок їх засвідчення та повідомлення про такі обставини іншу 
сторону)

 Правильне формування документації. Наприклад, візьмімо до уваги договір поставки. Для здійснення постачання 
товару на користь контрагента необхідним елементом є товаросупровідні документи (видаткові накладні, акти 
приймання-передачі товару, товарно-транспортні накладні, митні декларації тощо). Наявність вказаної документації та 
правильність її оформлення напряму впливає на уникнення негативних наслідків, які можуть виникнути у зв'язку з 
непередбачуваними обставинами, такими як блокування кордону.
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Вжиття заходів у випадку збитків внаслідок 
блокування кордону.

Насамперед визначимо, що є збитками в розумінні Закону. Відповідно до ч. 2 ст. 224 ГК України, під 
збитками розуміються витрати, зроблені управненою стороною, втрата або пошкодження її майна, а 
також не одержані нею доходи, які управнена сторона одержала б у разі належного виконання 
зобов'язання або додержання правил здійснення господарської діяльності другою стороною. Згідно 
ч. 1 ст. 225 Господарського кодексу України, до складу збитків, що підлягають відшкодуванню особою, 
яка допустила господарське правопорушення, включаються:

З метою отримання відшкодування збитків, їх необхідно зафіксувати шляхом формування доказів, 
якими можуть бути:

 вартість втраченого, пошкодженого або знищеного майна, визначена відповідно до вимог законодавства
 додаткові витрати (штрафні санкції, сплачені іншим суб'єктам, вартість додаткових робіт, додатково витрачених 

матеріалів тощо), понесені стороною, яка зазнала збитків внаслідок порушення зобов'язання другою стороною
 неодержаний прибуток (втрачена вигода), на який сторона, яка зазнала збитків, мала право розраховувати у разі 

належного виконання зобов'язання другою стороною
 матеріальна компенсація моральної шкоди у випадках, передбачених законом.

 докладний перелік та вартість пошкодженого (втраченого) товару чи іншого майна
 фото-докази - зафіксовані затори, засоби блокування, винні особи, обставини завдання збитків тощо
 протоколи та акти, складені правоохоронними органами за вашим зверненням
 платіжні доручення, які підтверджують сплату додаткових витрат
 докази неодержаного прибутку
 покази свідків; 

якщо шкоди завдано здоров'ю, то це можуть бути докази звернення до медичного закладу, платіжні доручення про 
сплату медичних послуг та ліків, а також докази нанесення моральної шкоди.
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Відповідно до ч. 1 ст. 1166 ЦК України, майнова шкода, завдана неправомірними рішеннями, діями чи 
бездіяльністю особистим немайновим правам фізичної або юридичної особи, а також шкода, завдана 
майну фізичної або юридичної особи, відшкодовується в повному обсязі особою, яка її завдала. Отже, 
у даному випадку є можливість подання цивільного позову до суду проти організаторів страйку 
(блокування), та/або до держави з метою одержання компенсації з відшкодування завданих збитків.

Підтвердження форс-мажорних обставин. Згідно ч. 2 ст. 14-1 ЗУ «Про торгово-промислові палати в Україні», форс-мажорними обставинами 
(обставинами непереборної сили) є надзвичайні та невідворотні обставини, що об'єктивно 
унеможливлюють виконання зобов'язань, передбачених умовами договору (контракту, угоди тощо), 
обов'язків згідно із законодавчими та іншими нормативними актами. До переліку форс-мажорних 
обставин (обставин непереборної сили) за вказаною нормою відносяться, зокрема, блокада, страйк, 
тощо.

Відповідно до ч. 1 ст. 14-1 ЗУ «Про торгово-промислові палати в Україні», Торгово-промислова палата 
України та уповноважені нею регіональні торгово-промислові палати засвідчують форс-мажорні 
обставини (обставини непереборної сили) та видають сертифікат про такі обставини протягом семи 
днів з дня звернення суб'єкта господарської діяльності за собівартістю.

Отже, підтвердженням форс-мажорних обставин, у даному випадку є відповідний сертифікат 
уповноваженого органу.
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Торгово-промислова палата України повідомила, що у разі порушення строків виконання 
зобов'язання внаслідок відповідних обмежень (блокування проїзду вантажних транспортних засобів), 
така обставина може бути віднесена до форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили).

Що необхідно для отримання висновку про настання форс-мажорних обставин?

У першу чергу - це повідомити контрагента про настання для вас таких обставин. Для подальшого 
звернення до Торгово-промислової палати України з метою засвідчення настання форс-мажорних 
обставин, разом із заявою необхідно сформувати доказову базу, що може включати відповідні 
висновки, довідки уповноважених організацій (органів) країни, де для вас виникли такі обставини, 
наприклад висновок Польсько-української господарчої палати, а також інші докази-підтвердження 
перебування транспортного засобу та, за наявності, товару, на відповідному пункті пропуску (митні 
декларації, товаро-транспортні накладні, фото-матеріали, виписки з електронної черги перетину 
кордону, тощо).

У будь-якому разі, при зверненні до Торгово-промислової палати України сторона повинна довести, 
що порушення зобов'язання сталося внаслідок форс-мажорних обставин (обставин непереборної 
сили) та те, що такі обставини: не залежать від волі учасників цивільних (господарських) відносин; 
мають надзвичайний характер; є невідворотними та унеможливлюють виконання зобов'язань за 
даних умов здійснення господарської діяльності.
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Таким чином, саме по собі існування такої обставини як блокування кордону не звільняє сторону від 
відповідальності за порушення взятих на себе зобов'язань, та навпаки - форс-мажор як обставина 
непереборної сили потребує доведення і належного правового оформлення.

Іншим виходом з такої ситуації є підтвердження істотної зміни обставин, якими сторони керувалися 
при укладенні договору. За таких умов, виявляється можливим зміна умов договору (зокрема - строку 
виконання зобов'язання), або його розірвання.

У розумінні ч. 1 ст. 652 ЦК України, зміна обставин є істотною, якщо вони змінилися настільки, що, якби 
сторони могли це передбачити, вони не уклали б договір або уклали б його на інших умовах.

З метою отримання висновку про істотну зміну обставин, необхідно звернутися до Торгово-
промислової палати України, або до уповноважених нею регіональних торгово-промислових палат. 
Так само, як із зверненням про форс-мажорні обставини, істотна зміна обставин має бути належним 
чином документально підтверджена та обґрунтована, а також повинна відповідати вимогам ч. 2 ст. 
652 ЦК України.

Побудова відносин з контрагентами. Беручи до уваги контекст даної статті, виділимо наступні ключові аспекти взаємовідносин з 
контрагентами:
 Якість комунікації: відкрита і зрозуміла комунікація між сторонами договору дозволяє вчасно виявляти проблеми та 

прикладати зусиль до їх вирішення;
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 Вчасність: невідкладне повідомлення контрагента про виникнення форс-мажорних обставин чи щодо виникнення 
істотної зміни обставин договору безумовно підвищить шанси врегулювання спірного питання

 Система врегулювання суперечок: наявна у контрагентів система вирішення спорів повинна бути побудована на 
основі переговорного процесу та має відповідати інтересам кожної сторони.

Збалансовані та взаємовигідні відносини з контрагентами сприяють довгостроковому успіху вашого 
бізнесу.

Джерело.

https://biz.ligazakon.net/analitycs/224650_porushennya-strokv-vikonannya-zobovyazan-ta-zbitki-cherez-blokuvannya-kordonu-do-chogo-bznesu-potrbno-gotuvatis-vzhe-zaraz?utm_source=facebook&utm_medium=share-biz.ligazakon.net&utm_campaign=224650-analytics


ЄС погодив запровадження обмежень на імпорт 
української агропродукції

Європейський парламент схвалив попередню політичну угоду з Радою Європи щодо оновлених 
правил щодо складу, назви, маркування та представлення певних продуктів для сніданку, так звані 
«директиви щодо сніданку» (повідомляє пресслужба Європарламенту).

Зокрема, нові правила сприятимуть боротьбі з імпортом фальсифікованого меду з країн, що не 
входять до ЄС, шляхом обов’язкового та чіткого маркування країни походження, а також запустять 
процес створення системи відстеження меду. Також буде чіткіше маркування вмісту цукру у 
фруктових соках, а також мінімальний вміст фруктів у джемах і джемах.

Закон також має бути прийнятий Радою Європи, перш ніж він буде опублікований в Офіційному 
журналі ЄС і набуде чинності через 20 днів. Країни ЄС будуть застосовувати нові правила через два 
роки після набрання чинності.

Джерело.

Нагадаємо, ЄС погодив запровадження обмежень на імпорт української агропродукції. Новий 
автоматичний захист також стосуватиметься деяких чутливих продуктів, таких як птиця, яйця, цукор, 
овес, кукурудза, крупи та мед, якщо він перевищить середньоарифметичне значення обсягів, 
імпортованих у другому півріччі 2021, 2022 та 2023 років.
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https://agrotimes.ua/agromarket/yes-pogodyv-zaprovadzhennya-obmezhen-na-import-ukrayinskoyi-agroprodukcziyi/


У квітні місяці відбулась зміна митних ризиків 2 рази

При першому оновленні 15.04.2024 – були внесені зміни по ризику на товар, по УКТЗЕД: лазери, крім 
лазерних діодів, – а саме товари – Лазери, лазерні указки (вказівки), ліхтарі з лазерами – раніше товар 
був не ризиковим.

При першому оновленні 15.04.2024 – ціна оформлення вказаного товару виросла в 3-4 рази.

При другому оновленні 22.04.2024 – ціна оформлення вказаного товару виросла в 4-5 разів.

При другому оновленні 22.04.2024 – були внесені зміни по ризику на товар:
 по УКТЗЕД: пристрої для приймання, перетворення та передачі або відтворення голосу, зображень 

або іншої інформації, включаючи пристрої для комутації та маршрутизації, – а саме товари – Wi-Fi 
модулі, конвертори сигналу, комутатори для аудіоприладів

 по УКТЗЕД: перетворювачі статичні: випрямлячі, – а саме товари – блоки живлення, драйвера для 
світильників

 по УКТЗЕД: перетворювачі статичні: інші, – а саме товари – блоки безперебійного живлення, 
стабілізатори.
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MD Office розробили «Митну мапу України»

«Митна мапа України» - багатошарова інтерактивна структура з нанесеними на ній митними 
об'єктами, транспортними магістралями, територіальними кордонами. Мапа має елементи 
управління налаштуваннями, фільтрами, сервісами, навігацією умовних переходів, пошуком, 
масштабуванням, режимами зовнішнього вигляду та інформаційними довідками вибраних 
фрагментів. Вигляд митної мапи.
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На карті можна побачити різні об'єкти митних установ (митниці, пункти пропуску, місця прибуття та 
оформлення, склади, лабораторії, митні брокери і т.д.), який об'єкт транспортного сполучення діє на 
пункті пропуску: автомобільний, повітряний, пішохідний, залізничний, морський/річковий/поромний, 
трубопровідний. Доступна функція фільтру за ознакою функціонуючий пост чи його діяльність 
тимчасово призупинена (можна переглянути доступні пункти пропуску з певною країною на 
теперішній час). Також доступні: функція приблизний час очікування в пункті пропуску та функціонал 
– Паспорт об’єкта. Паспорт поділяється на розділи, що містять інформаційні відомості про обраний 
об'єкт і їх послідовність здебільшого організована у такому порядку:

Таким чином, в режимі онлайн можна буде переглянути адресу потрібного Вам митного поста, режим 
роботи та рахунки.

Детальніше за .посиланням

 Тип об’єкту (його призначення
 Юридична адрес
 Інформаційні довідки (керівництво, телефони, режими роботи, рахунки
 Структурні підрозділ
 Сервіс
 Митні лабораторії, місця прибуття, склади тощо

https://www.mdoffice.com.ua/ua/aSNewsDic.getNews?dat=09042024&num_c=842180


Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі розпочала 
розслідування щодо демпінгу цін на алюмінієві та сталеві 
радіатори опалення з Китаю та Туреччини.

За результатами розгляду скарги ТОВ «Сан Тех Рай» та ТОВ «Ютерм Україна» Міжвідомча комісія з 
міжнародної торгівлі рішенням від 12.04.2024 року № АД-561/2024/441-01 порушила антидемпінгове 
розслідування щодо імпорту в Україну товару з Турецької Республіки та КНР, що має такий опис: 
радіатори для опалення (сталеві, алюмінієві, біметалеві), що класифікуються за кодами 7322 19 00 00, 
7615 20 00 00, 7616 99 10 00,  7616 99 90 00 згідно з УКТ ЗЕД.

За результатами антидемпінгового розслідування може бути запроваджено антидемпінгове мито на 
імпорт радіаторів для опалення з Туреччини та Китаю з метою відновлення справедливої конкуренції 
та захисту національного виробника від демпінгового імпорту. Антидемпінгове розслідування може 
тривати до 12 місяців.

Новини для бізнесу
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Верховна Рада України

Центр транспортних стратегій

Landlord

Джерела:
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01

MD office

Національний банк України

02

03

04

05

06

08

09

10

11

07

Державна Митна Служба

ЮРЛІГА

AGRO TIMES

Українська служба інформації

Українська правда

Економічна правда

https://www.rada.gov.ua/
https://cfts.org.ua/
https://landlord.ua/
https://www.mdoffice.com.ua/ua/amain.html
https://bank.gov.ua/
https://customs.gov.ua/en/
https://jurliga.ligazakon.net/
https://agrotimes.ua/
https://usionline.com/
https://www.pravda.com.ua/
https://www.epravda.com.ua/
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